

健康大课堂

“五好”法有效预防慢性疲劳

慢性疲劳综合征就是我们常说的亚健康——身体常感不适,到医院通过常规检测手段又查不出病因。受其困扰的人常会感到疲劳,睡眠质量差,出现低烧、头晕、咽喉疼痛、肌肉酸痛等,这些症状极易与感冒相混淆,所以很难引起人们的警惕。针对此,南京脑科医院医学心理科副主任医师林万贵博士在近日快报举办的健康大讲堂上建议,市民不妨尝试“五好”法防病于未然。据了解,本次讲座由云南绿 A 南京分公司协办。

“健康没有深刻的道理,良好的生活习惯是摆脱疾病的最佳处方。所谓的五好其实就是吃(喝)好、睡好、玩好、心态好、关系(人缘)好。”林万贵介绍说,这五项是相辅相成

的,实践时一定不能“偏科”。中老年人需要注意加强身体和情绪的“锻炼”,不能老坐在家里看电视,同时还应多吃一些粗纤维的食物,比如芹菜、杂粮。玩好简单地说就是为自己寻找一种合适的娱乐方式,对老年人而言,遛鸟、养狗、钓鱼都是不错的选择。

睡眠质量下降、长期睡眠不足会引发各种疾病。林万贵建议,如果一段时间内睡眠极差而自己又调整不过来,可以在医生的指导下服用一些安眠类药物,睡眠与心态也有关系,心态好的关键就是不要为过去的事烦恼,不要为自己的坏习惯自责,不要强迫别人去适应自己,良好的人际关系对于心态的调整、提高睡眠质量同样有积极作用。快报记者 李鑫芳

**金属能保健?
掀起钛锗饰品的盖头来**

因为拥有优良的特性和外观,以钛、锗为材质的保健饰品曾风靡日本。而近年来,不少中国消费者也被这一新兴产品吸引,但真正了解其功能及工作原理的人并不多。

金属真的能保健吗?据专家介绍,钛在医学上的应用并不少见,比如骨科手术中用于固定骨头的钢钉、钢板等工具。由于这种金属耐稳定性高,所以在体内一般不会出现排斥反应,经过一段时间的修复,由新肌肉包裹的钛片还会形成犹如真骨头的“钛骨”。同时钛不能被人体吸收,也不能通过肌肤吸收,对人的植物神经和味觉没有影响,因此也被称为“亲生物金属”。据介绍,钛具有特

殊的电流特性,可通过调节身体电流,使体温上升,而热量的增加会使肌肉放松,促进血液循环。正规厂家生产钛饰品看似简单,实则工艺繁杂,其是由液化钛、炭化钛与硅胶混合物经特殊处理加工而成,长期佩戴对缓解肌肉酸痛、促进新陈代谢有一定功效。

锗的化合物有无机锗和有机锗两种,前者毒性大,后者在适当剂量下对人体健康有益。据悉,锗在一定程度上还可缓解疲劳——当人体感到疲劳时,血液循环不畅,体内会产生大量正离子,而锗粒可释放一定的负离子,达到缓解疲劳、驱除酸痛的目的。

快报记者 李鑫芳

男科疾病前沿技术解读三**泌尿感染成难言之隐**

随着社会的开放和人们生活观念的转变,泌尿感染疾病呈现出高发趋势,腰酸、腰痛、尿频、尿急、尿痛、会阴部胀痛、肛门坠是泌尿感染疾病的主要症状,尤其是男性面临更大的工作和生活方面的压力,注意自己的健康是很重要的事情。

疾病特征**多数感染初期症状不明显**

南京建国男科医院丁学刚主任介绍,泌尿感染病情复杂多变,有人很贴切地把泌尿生殖感染称为男人的“难题之隐”,要想丢掉泌尿感染这个累赘,男性患者在预防、治疗上都要做积极准备。

丁主任说,多数类型的泌尿感染初期症状都不是很明显,容易被忽视。这与发病初期治疗不规范,盲目用药、破坏内环境,造成细菌耐药;病情反复,造成免疫力下降等因素有很大关系。避免这些问题的有效办法就是及早接受治疗。丁主任认为,一般在发现泌尿感染症状的头两天里或至少在十天以内治疗容易达到效果,因为此时细菌病毒尚停留在尿路表面,

比较容易清除。另一方面患者第一次泌尿感染用药,极少有耐药性,所以此时诊治,效果较好,能把泌尿感染疾病解决在萌芽状态。

技术亮点**CRS潜透技术治疗感染**

CRS潜透技术是2008年男科医疗规范年中国性学会及男科学术界权威专家共同推出的治疗泌尿感染疾病的前沿技术,该技术突破了泌尿感染疾病迁延难愈、反复发作的难题。据悉,CRS潜透技术治疗时不插管,避免尿道感染的机会;无并发症和后遗症。它是世界卫生组织(WHO)极力倡导治疗泌尿感染疾病的技巧;治疗电磁波穿透力强,直达深部病变组织,促进血液循环,改善局部组织供养,抑制细菌



资料图片

的生长和繁殖,达到标本兼治,临床效果深受患者及同行的肯定。目前,该技术已在南京建国男科医院成功运用。

专家名片

丁学刚 南京医学会男科分会委员,江苏省性学会理事,江苏省首家性功能障碍司法鉴定实验室创始人之一。专业从事男科学研究十多年,研究出一整套心理行为指导,联合药物治疗各种性功能障碍、性心理行为障碍方法。多次参加国内外男科学术交流,发表论文二十多篇。快报记者 金宁

战胜肿瘤,康复期与治疗期同样重要

经过治疗如果肿瘤病人5年内没有出现复发、转移等情况就被称为临床治愈。但出院进入康复期后,多数人就放松了警惕。事实上此时病人的免疫力因化疗、手术而更加低下,有的甚至处于衰竭状态,因此更需要细心呵护。

江苏省肿瘤医院化疗专家邬娃主任介绍说,肿瘤病

人在康复期,只要免疫功能下降,肿瘤细胞就能随时活化进入分裂期。康复期需要病人一方面要时刻保持警惕,另一方面又不能因此给自己造成心理负担,病人可结合自身情况,做些力所能及的工作,家属也应多与其交流,帮助其回归社会。此外,要注重传统的饮食、锻炼

调理,还要会服用以灵芝孢子为代表的保健品。专家介绍说,灵芝孢子内的三萜类物质具有调节人体免疫和抑制肿瘤的功效,它可有效恢复病人内环境,平衡紊乱,调节加强全身器官功能,提高病人抗病基础,控制肿瘤的复发和转移。

快报记者 李鑫芳

**女性健康短信台**

移动、联通、小灵通用户发送短信:
13612610792
(发送时加1元钱,按长市话费)

主办:江苏省女性健康关爱中心

手指拨打,健康拥有!只要你有女性健康问题,可随时发短信到“女性健康短信台”,妇产科专家免费为您的健康空中把脉!

13222*****52 请问药流后流血十八天才去清宫,会不孕吗?我很害怕。

您好!药流引起不孕一般是炎症造成的,建议您去正规医院就诊,确诊有无炎症感染,一旦发现就要尽早治疗。药流有风险,目前最前沿的人流技术为“减压可视无痛人流”,该技术可有效减少人流综合症的发生,大大降低因人流而产生的不孕概率。

13913*****77 请问,右小腹隐隐作痛可能是妇科疾病吗?

您好!腹部的疼痛往往考虑是盆腔炎或附件炎的感染,但也不一定就是妇科疾病引起的,建议去正规医院做B超检查。

15051*****99 我得了宫颈糜烂,是重度,请问应该怎么治疗?

您好!重度宫颈糜烂较严重,建议您尽快去正规医院选择微创手术治疗。目前,八一医院妇产科的“奥洛克宫颈修复系统”较成熟,可在不开刀、不住院、微创无痛、不损伤正常组织的前提下,微创治疗宫颈糜烂及CIN-1级、2级。

13401*****27 医生说我是衣原体支原体感染,但在病历上写的是盆腔炎,那我到底是什么病?

你好!根据您的情况,衣原体、支原体和盆腔炎是因果关系,建议你积极治疗。衣原体和支原体感染可以破坏精子,影响怀孕。

13813*****51 怀孕后能否知道胎儿是否正常?

你好!定期产检即可。一般16~20周进行唐氏筛查,18~24周进行四维彩超检查。



第九次全国 / THE NINTH MEN'S HEALTH FESTIVAL

男性健康免费普查

男科前沿技术规范应用·治疗补贴

主办 / 中国性学会
基金补贴 / 白求恩基金会

执行机构 / 南京建国男科医院
普查日期 / 10月1日-11月30日

自2000年开始,我国已成功进行了8次全国范围内的男性健康普查。经过8年的男性健康知识普及,我国男性健康意识已得到全面提高,我国的男性健康水平与发达国家之间的差距也逐步缩小。事实证明,男性健康普查对我国男性健康事业的发展作出了极其重要的贡献。

2008年是“男科医疗规范年”的主题活动年,为贯彻落实规范年系列工作精神,中国性学会决定在全国范围内开展“第九次男性健康免费普查”,旨在进一步了解全国男性健康状况,推广各类男性疾病的规范诊疗方案、规范(男科诊疗临床标准)行业行为。

此决定得到白求恩基金会的大力支持,为推动男性健

康普查工作的顺利开展,白求恩基金会将提供部分基金,作为男科前沿技术临床应用专项补贴基金,不遗余力的推动和谐社会的发展。

南京建国男科医院作为全国“十佳”男科医院、南京市消费者协会评定的“诚信单位”、中国名医协会理事单位、中国性学会(江苏)唯一男科科研基地、南京市第十九届运动会指定医院,是中国性学会在全国范围内筛选的十二家最具技术资质的专业男科医院之一,已成功承办了第6、7、8次普查工作,此次承担(江苏站)的普查工作,将力争成为全省乃至全国男性疾病科学检测及规范治疗的示范单位。

男科前沿技术临床应用补贴项目

(由白求恩基金管理委员会提供补贴)

项 目	补 贴 金 额	项 目	补 贴 金 额
一、手术项目			
阴囊三件套植入手术	2000元	HA腔内场效消融	880元/次
韩式延长术	1000元	靶向强透直导技术治疗前列腺疾病	200元/次
阴茎敏感神经降低技术治疗早泄	500元	MR无极光聚集场	120元/次
针式显微迂脉技术治疗精索静脉曲张	300元	CRS潜透技术治疗泌尿系统感染	100元/次
光波离子技术治疗包皮、包茎	120元	智能波治疗	80元/次
动脉血管激活技术治疗性功能障碍	50元/次	(更多补贴项目详见院内公告)	

中国性学会专家委员会提示:有以下症状者请及时参与本次普查:

*尿频、尿急、尿痛 *尿道灼热、尿滴白 *尿等待、尿不尽、尿分叉 *阴囊肿大、疼痛 *腰酸、小腿胀痛、失眠
*下腹、腰骶疼痛 *尿过口流脓 *尿道口红肿、分泌物增多 *房事失利(早泄、早泄) *包皮过长、包茎
*会阴、阴囊潮湿 *尿过夜频尿感 *会阴、外阴疼痛 *性功能减退 *有洁性接触史

普查热线 / 025 5223 8888

普查地址 / 南京市长乐路238号(武定门旁)

门诊时间 / 8:00-21:00 无假日医院

网址 / www.njjgnk.org 南京建国男科医院

中国性学会**委托书**

南京建国男科医院:

为贯彻落实2008“中国男性医疗规范年”,暨全国男科会议精神,了解全国男性生殖健康状况,推广各类型男性的最新诊疗方案,特委托南京负责行动站的“男科健康免费普查”工作。

希望贵院认真按照文件要求,严格执行诊断标准,提升男性健康意识,为全面改善我国男生生殖健康状况作出中国性学会(江苏)唯一男科科研基地应有的贡献。



2008年9月1日

免费普查项目

前列腺指检 前列腺液镜检 阴茎血流检测
精子质量分析 霉菌涂片检查 性心理健康测试
血液常规检查 尿常规检测 尿流率检测
阴茎敏感神经检测 (更多普查项目详见院内公告)

热烈祝贺《现代快报》创刊九周年!